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Ach, vy dívky mládím zmítané – Okada, Mari 

Věnuj mi své poprvé. Kazusa je společně se svými kamarádkami členkou literárního klubu. Když 

jednoho dne probírají, co všechno by chtěly vyzkoušet před smrtí, jedna z nich nadhodí... „sex“. 

Od té doby na tohle téma narážejí na každém kroku. 

 

 

 

Anežka – Hanišová, Viktorie 

Rodiče si nevybíráme. Děti občas ano. Románový debut Viktorie Hanišové poodhaluje tragické 

důsledky jednoho špatného výběru. Sebevědomá, vzdělaná a světem protřelá Julie nemůže mít 

děti, bez partnera nemá nárok na zařazení do adopčního programu a pověstné biologické hodiny 

tikají. Vysněná Anežka, blonďatá panenka s cůpky, se pozvolna mění v nesplněný sen, ale zoufalá 

Julie chce mít dítě za každou cenu. Obchází úřady i zákon a bere si do péče Agnes, nechtěné 

romské dítě. Julie ovšem chtěla jen miminko, Anežku, ne klubko vlastních předsudků, ne 

ztělesněný neuralgický bod české společnosti, to si nevybrala. Začne lhát. Nejdřív ostatním, 

později i sobě. A Agnes vyrůstá v neustálém zápasu s cizími představami o sobě samé. 

Co tě nezabije – Geislerová, Anna 

„Když se zamyslím nad všemi svými povídkami jako nad celkem, dalo by se říct, že v mém světě 

nejsou lidé dobří ani lidé zlí. Jsou v něm lidé snažící se o dobro zlou cestou anebo dobří lidé 

nacházející odpověď v něčem velmi zlém (ať už pro okolí, nebo pro ně samotné). Myslím si, že v 

každém zlém činu se dá najít právě to tenké černé vlákno, které vás nakonec dovede k jeho 

motivaci. Něco, co lidi přiměje dělat věci, které nejsou správné. Někdy je to bolest, někdy 

bezmoc, někdy příliš krutá pravda a někdy neschopnost rozumět sám sobě a ostatním lidem. 

Zkrátka černobílý svět neexistuje.“ 

 

 

Den popela – Grangé, Jean Christophe 

Šílená tajemství v srdci uzavřené sekty. Třetí případ komisaře Pierra Niémanse. V alsaském 

kostele byla objevena mrtvola. Jde o tělo jednoho z vůdců náboženské komunity reformních 

anabaptistů, která provozuje místní prestižní vinici. Velitel Pierre Niémans se pouští do 

vyšetřování, brzy však poznává, že do uzavřené sekty nelze zvnějšku proniknout. Jeho asistentka 

Ivana Bogdanovićová se tedy začne vydávat za dobrovolnici pomáhající se sklizní hroznů a do 

komunity se postupně infiltruje. To ale ještě netuší, že za informace, které získá, bude muset také 

draze zaplatit... 

 

 

 

 



Desetkrát a dost – Wilková, Scarlett 

Scarlett Wilková, jak ji neznáte. Současný román plný řeckého slunce. Seznamka po padesátce je 

jako spící sopka – všichni jsou zdánlivě zkušení, klidní a vyrovnaní, ale pod povrchem to vře. Svoje 

štěstí tam zkouší i novinářka Markéta, pečovatelka Briana a majitelka seznamky Tamara. Všechny 

se poznají se sympatickým mužem, který ale vždycky po desáté schůzce zmizí. Při pátrání po jeho 

identitě se ženy seznámí a zjistí, že sdílejí celou řadu zájmů, třeba lásku k cestování. V malebném 

řeckém městečku Parga na ně pak čeká zajímavé překvapení... 

 

 

Dokonalý plán – Child, Lee; Child, Andrew 

V městě Gerrardsvillu v Coloradu dojde k tragické události. Dva svědci podají dvě protichůdné 

výpovědi. Jeden viděl, že se žena sama vrhla pod autobus – jednoznačně spáchala sebevraždu. 

Druhým svědkem je Reacher. A viděl, co se skutečně stalo – ženu strčil pod autobus muž v šedé 

mikině s kapucí a v džínách, rychlý a nenápadný jako stín, a předtím, než zmizel, jí ukradl kabelku. 

Bývalý vojenský policista Jack Reacher ho začne pěšky pronásledovat, aniž by tušil, že se nejedná 

o běžný násilný čin. Neví, že ženina smrt je součástí něčeho mnohem většího – zlověstného, 

tajemného spiknutí, za nímž stojí mocní lidé zapletení do plánu, který se nesmí za žádnou cenu 

zhatit. Pokud plán někdo ohrozí, musí být bleskurychle a navždy odstraněn z cesty. 

A pokud onen plán ohrozí Reacher, nelze použít žádný plán B… 

Gazely – Hartl, Patrik 

Gazely jsou příběh bouřlivého týdne tří nejlepších kamarádek, které spolu kdysi chodily do třídy 

ještě s Prvokem, Šampónem, Tečkou a Karlem. Šárka v pondělí oslaví narozeniny, večer ztratí 

mobil a v úterý se jí kvůli tomu otřese život v základech. Karolína ve středu přivítá doma svého 

manžela, se kterým sice rok nežila, ale musí se to znovu začít učit. A Helena během pátku 

konečně uvěří, že by mohla zapomenout na rozvod, a znovu se zamilovat... Události těchto 

všedních dní je vrhnou do takových turbulencí, že asi ani jedna z nich večer před víkendem 

netuší, jak bude její život vypadat v neděli. Je to román o radostech, které nejde prožít bez 

odvahy, dále o nekonečném boji o rodinnou harmonii, a také o náctiletých snech, kvůli kterým je 

potřeba riskovat. Užijte si tu jízdu s Gazelami! 

 

Geostorky – Brož, Petr 

Geostorky jsou vlastně příběhy skutečných či smyšlených lidí (ať už vědců, či obyčejných 

smrtelníků) z různých koutů naší planety, do jejichž života zasáhla vesměs negativně síla přírody. 

Jak sám autor v předmluvě uvádí, tato kniha vznikla na pozadí jeho snahy (zprvu na facebooku a 

později na twitteru) popularizovat geologické výzkumy a bádání. Ani zpočátku se však nejednalo 

o jakýsi „nudný výčet vědeckých faktů“, ale o poutavá a dramatická vyprávění, která se měla 

internetem jako vlákna „hojně šířit, aby se dostala ke spoustě očí a hlavně aby jejich pře¬čtení 

mělo na čtenáře a čtenářky trvalý dopad“. Je zřejmé, že tím dopadem mělo být prozření a 

pochopení toho, co se děje kolem nás. Ideálně právě teď. Toho, že v našem časoprostoru 

vyvolává každá akce reakci. A může jít jen o zdánlivě bezvýznamnou událost, která se odehraje na 

druhém konci světa, jejíž následky se neukážou hned… 

 

 

 

 



Hádka – jenkins, Victoria 

Jednou večer dorazí patnáctiletá Olivia domů z párty, na kterou měla výslovně zakázáno jít, takže 

se s matkou Hannah pohádají. Hned na to Olivia pronese to, co každý rodič puberťáka už slyšel: 

„Nesnáším tě. Zkazila jsi mi život. Už s tebou nikdy nepromluvím.“ Už od malička nebylo s Olivií 

snadné vyjít, pravý opak její spokojené, nenáročné mladší sestry. Hannah si nejdříve myslí, že 

Oliviin výbuch je jen běžným zakončením hádky mezi rodičem a dítětem, ale ve skutečnosti se z 

něj stává začátek noční můry… Po jednom dni zarytého mlčení dospěje Hannah k tomu, že už 

toho pubertálního trucování bylo dost. Po dvou dnech se začne bát, že se děje něco mnohem 

vážnějšího. Když ani po týdnu Olivia nepromluví, je jasné, že skrývá nějaké temné tajemství – 

něco, co by mohlo jejich milovanou rodinu roztrhat na kusy… 

Hluboký sníh – Freeman, Brian 

Mistr napínavých psychothrillerů přináší nový silný a poutavý příběh. V zapadlém okrese Mittel, 

kde se všichni znají a nikdo nezamyká své auto ani dům, se ztratí desetiletý Jeremiah Sloane. S 

každou další hodinou, kdy není k nalezení, je jasné, že se stalo něco zlého. Něco, co si místní 

nechtějí představit ani připustit. Něco, co možná souvisí s bájnou stvůrou zvanou Ursulina… nebo 

s pár měsíců starým, neobjasněným případem vraždy. Nebo s tajemstvími, které tady má a 

skrývá každý. Některá leží zahrabaná v závějích. Ale ani ten nejhlubší sníh neodolá jarnímu tání… 

 

 

Chybějící světlo – Haratischwili, Nino 

Zanechala jsem svou lásku ve světě, který už neexistuje. Ve světě, do kterého se vrátím. Konec 

dvacátého století se blíží a s ním i odtržení Gruzie od kdysi všemocného Sovětského svazu. V 

tomto dramatickém období vyrůstají ve tbiliské čtvrti Sololaki vedle sebe Keto, Dina, Nene a Ira, 

čtyři neskutečně rozdílné, ale nerozlučné kamarádky. Román vypráví o velké první lásce, o násilí, 

přídělech potravin a o heroinu, jenž zaplavuje zemi a pro některé znamená výnosný byznys, 

zatímco pro jiné cestu do záhuby. Přátelství čtyř žen se zdá být pevné jako skála — až jej nakonec 

zničí neodpustitelná zrada a tragická smrt. 

 

V roce 2019 se ženy znovu setkají v Bruselu na retrospektivní fotografické výstavě své zesnulé 

přítelkyně. Tyto snímky vyprávějí jejich příběh, který je zároveň příběhem jejich země. Donutí je odhrnout závoj, 

který cloní jejich minulost. Po mnoha letech pronikne do stinného světa jejich vzpomínek světlo. Zdá se, že budou 

moci odpustit. 

Italské mentolky – Kučíková, Marta 

O čem většinou klevetí Italky mezi sebou? A proč nepomlouvají své drahé polovičky? Kdy vás 

omyl omladí více nežli drahé krémy? Proč bývá v italských divadlech více mužů nežli žen? 

Opravdu mládí končí – viděno italskýma očima – až v sedmdesáti? Proč jsou některé žáby 

kurážné? Jsou vám bližší přivandrovalci, nebo rodáci? A je dobré se někdy „nemít dobře“? Jak 

nejlépe oslavit svátek žen? Co pomáhá na občasný maglajz v našich hlavách? Proč nám hudba 

šedesátek může zachránit život? Co se stane, když jdou ruce jinam nežli hlava? Proč italští muži 

zbožňují lékořici – a léčí lékořicí i lásku? A jaké je tajemství půvabu fešných italských vdov? To vše 

zjistíte v úsměvných příhodách z italského podhůří a jako bonus vám dá autorka nahlédnout i pod 

pokličku svých vyhlášených receptů – včetně několika tipů na zaručené půlnoční vyprošťováky. 

 

 

 

 



Jablka ze stromu nepadají – Moriarty, Liane 

Kdyby se vaše matka ztratila, řekli byste to policii? I pokud by byl hlavním podezřelým váš otec? A 

právě před takovým dilematem stojí čtyři dospělí sourozenci Delayneovi. Každý ve městě je zná a 

jejich rodičům, Stanovi a Joy, přátelé závidí, že i po padesáti letech manželství to mezi nimi jiskří. 

Jenže je tomu skutečně tak? Když teď prodali proslulou tenisovou akademii, kterou celá léta 

společně budovali, jako by najednou – samozřejmě kromě naděje na vnoučata – nezůstalo nic, co 

by ty dva spojovalo. A pak jedné noci zazvoní u jejich dveří cizinka, která se představí jako 

Savannah a jež potřebuje pomoct, protože jí napadl její přítel. Delaneyovi neváhají a zraněně 

dívky se ujmou. Nedlouho nato ovšem Joy zmizí a po Savannah také jako by se slehla zem. Dvě z 

Delaynových dětí si myslí, že otec s tím nemá vůbec nic společného – a ty zbylé dvě si myslí 

přesný opak! A čím více otázek si sourozenci Delaneyovi kladou, tím více jemných prasklin se na obrázku dokonalého 

manželství jejich rodičů objevuje... 

Jessica Blackwood 2: Jméno ďábla – Mayne, Andrew 

Když v podhůří Appalačských hor zmizí za záhadných okolností církevní sbor, dávají bizarní stopy 

krveprolití tušit, že tuto tragédii má na svědomí snad sám ďábel. FBI má ovšem eso v rukávu – 

agentku Jessicu Blackwoodovou, bývalou nadanou kouzelnici z proslulé dynastie iluzionistů, která 

přednedávnem vyřešila případ tajemného Čaroděje a která díky svému nadání i zkušenostem 

dokáže rozpoznat, když věci nejsou takové, jaké se zdají být. 

Jessica je přesvědčená, že klíčem k záhadě je stará magnetofonová kazeta, a rozplétáním 

událostí, jež jsou na nahrávce zachycené, odhalí něco hodně znepokojivého – čin s dalekosáhlými 

důsledky. Mladá agentka se pouští po stopách zla, vedoucích ze Západní Virginie do Mexika, 

Miami, a dokonce až do posvátných síní Vatikánu, aby zastavila chladnokrevného vraha, 

posedlého smrtelným hříchem… 

Katova dcera a král žebráků – Pötzsch, Oliver 

Schongauský kat Jakob Kuisl spadl do nastražené pasti. Při návštěvě v Řeznu najde svou sestru a 

švagra v lazebně mrtvé. Městské stráže zatknou Kuisla jako podezřelého a uvrhnou ho do vězení. 

Nyní jemu, katovi, hrozí mučení a poprava. Jeho dcera Magdalena a medik Simon horečně hledají 

skutečného pachatele a narazí přitom na komplot, při němž je ohrožena budoucnost císařské 

říše. 

 

 

 

Koniáš a Bakly: Mrtví muži – Žamboch, Miroslav 

Koniáš překáží císařské válečné mašinerii víc a víc. Náklady ani obtíže už nerozhodují – rozkaz je 

jasný, jednou provždy se zbavit muže mnoha tváří: šermíře, žoldnéře, muže na stezce. Bakly půl 

svého života vede s císařstvím soukromou válku a jen to nejhorší je pro něj dost dobré. Nejtěžší 

je zabít ty, kteří nad svůj život staví něco jiného. 

 

 

 

 

 

 



Koruna věčného soumraku – Rollins, James 

Proroctví se plní, měsíc padá z oblohy… Planeta Urth obíhá kolem slunce, ale neotáčí se kolem 

své osy. Jedna její polovina je sežehlá, tu odvrácenou pokrývá věčný led. Na úzkém pásu mezi 

oběma polokoulemi leží Koruna, několik království, jež mezi sebou soupeří. A všem teď hrozí 

zkáza a zánik. Skupina outsiderů se vydá na nebezpečnou pouť, aby odhalila tajemství z pradávné 

minulosti, která jsou klíčem k záchraně jejich světa. 

 

Nadaná studentka předpoví apokalypsu, ale „odměnou“ je jí rozsudek smrti. Na útěku do 

neznáma se spojí s bývalým rytířem, který znovu pozvedne zbraně, jež má zakázáno nosit, a vrátí 

se domů. S princem, který holduje pitkám, ale jenž vystoupí z bratrova stínu a najde vlastní smysl života. A s 

uvězněným zlodějem, který unikne z důlní temnoty a objeví zářivý artefakt, jenž rozpoutá celosvětový zápas o moc. 

 

Na útěku před starými i novými nepřáteli se musí všichni čtyři naučit důvěřovat jeden druhému – jinak nemohou ve 

zvláštním, krásném, ale zároveň vražedném světě přežít. Každým okamžikem se však blíží záhuba. 

Kyselé třešně – Chalupová, Lenka 

Na jaře roku 1944 přichází do malotřídky v Lověšicích, malé železničářské vesničce u Přerova, 

nový učitel. Venkovská škola znamená pro Petra Skálu seznámení nejen s dětmi, ale také s jejich 

rodiči – zejména pak s vdovou Lotou Kiliánovou, maminkou osmileté Helenky. Jejich rodící se 

vztah, ale také Helenčin něžný dětský svět a láskyplné prostředí domova, se střetávají s krutou 

realitou válečných a poválečných dnů… 

 

 

 

Milostný dopis – Riley, Lucinda 

Milostný dopis, který mohl změnit svět… Když v roce 1995 umírá v Londýně slavný 

pětadevadesátiletý herec sir James Harrison, jeho smrt nečekaně odstartuje dramatické události, 

jež osudově změní životy všech, kteří se úmyslně či náhodou dostali na stopu šokujícího tajemství 

starého pána. Tajemství, které může otřást základy samotné monarchie… Jednou z nich je velice 

ambiciózní mladá novinářka Joanna Haslamová, vyslaná redakcí na hercův pohřeb jako 

reportérka. Záhadná stará dáma, s níž se tam náhodou seznámí, ji upozorní na existenci 

záhadného dopisu, který sir James kamsi ukryl. Joanna začíná pátrat na vlastní pěst a sní o 

článku, jímž si udělá jméno. Místo toho se ale ocitá ve smrtelném nebezpečí, a spolu s ní i ti, 

které do svého dobrodružství bezděčně zatáhla: hercova vnučka, herečka Zoe, a Zoein okouzlující 

bratr Marcus. Dopis se totiž snaží získat a zneškodnit mocní z nejvyšších pater společenské hierarchie, kteří se ve 

svém úsilí nezastaví před ničím… 

Morální kompas – Steel, Danielle 

Střední škola svatého Ambrože patří mezi instituce, kde se již více než sto let vzdělávají synové 

těch nejvýznamnějších osobností. Teď se k chlapcům mají připojit také dívky. Mnoho z dětí se 

domnívá, že jim patří svět, jiné trápí rodinné vztahy, nejistota a pocit osamělosti. V prostředí, kde 

jsou na studenty kladeny tak vysoké nároky, stačí i malá jiskra k tomu, aby zažehla opravdový 

požár… Den po školním večírku se jedna z dívek ocitá na nemocničním lůžku s velkým množstvím 

alkoholu v krvi a jen hrstka studentů ví, co se tu noc odehrálo. Všichni však svorně mlčí. Dramatu 

ale nakonec není ušetřen nikdo. Když se situace ještě vyhrotí, zbývá jediné – spolehnout se na 

svůj morální kompas. 

 

 



Námi to začíná – Hoover, Colleen 

Lily se po rozvodu snaží vycházet s bývalým manželem Rylem co nejlíp, aby se oba mohli podílet 

na výchově téměř roční dcerky Emerson. Poté, co se na ulici náhodou setká s Atlasem a nechá se 

od něj pozvat na rande, se věci začínají komplikovat. Atlas Corrigan je jediný muž, kterého Ryle v 

blízkosti své bývalé ženy a dcery bude vždycky nesnášet. A Lily si až moc dobře uvědomuje, že 

ačkoli už nejsou manželé, bude Ryle součástí jejich životů už napořád. Tam, kde skončil epilog 

bestsellerového fenoménu Námi to končí, pokračuje kniha Námi to začíná. Lily dostala od života 

druhou šanci na pravou lásku, ale její žárlivý exmanžel jí to příliš neusnadňuje. Dokáže tomu 

všemu Lily čelit a se svou nově nabytou možností správně naložit? 

 

Návrat domů – Morton, Kate 

Je Štědrý večer roku 1959. Na konci horkého dne se na pozemku jednoho velkolepého sídla najde 

mrtvola. Když je obyvateli přivolána policie, poklidné městečko Tambilla se stává dějištěm 

vyšetřování nejzáhadnější vraždy v dějinách jižní Austrálie. O mnoho let později v Londýně pátrá 

novinářka Jess po příběhu, který by vydal na reportáž. Potřebuje ho jako sůl – je nezaměstnaná a 

sotva vychází s penězi. Když ale dostane zprávu, že její milovaná babička Nora leží zraněná v 

nemocnici, odsune práci stranou a vrací se do Sydney. V Nořině domě objeví knihu o skutečných 

zločinech, jež popisuje dávno odložený případ: tragédii rodiny Turnerů z roku 1959. A jakmile se 

začte, zjistí, že mezi nechvalně proslulou vraždou a její rodinou je šokující spojitost… 

 

Nikdo není sám – Soukupová, Petra 

Nikdo není sám, ale možná by někdy chtěl. Anebo jsme sami naopak všichni — bez ohledu na to, 

s kým nebo jak žijeme? Veronika má práci, která ji baví, manžela, který jí rozumí, dvě náctileté 

děti, s nimiž není žádný větší problém. Sice nemá příliš dobrý vztah s rodiči, ale udržuje si od nich 

bezpečný odstup. Jenže někdy tohle všechno nestačí. Křehkou rovnováhu náhle naruší smrt 

matky a Veroničina představa spokojeného života se začne rozpadat jako domeček z karet. 

 

Jestliže někdo dokáže popsat nedělní oběd, výlet na rozhlednu nebo babiččin pohřeb jako 

bezohlednou poziční válku, pak je to Petra Soukupová. Její nový román čtenáře okamžitě vtáhne 

do světa, ve kterém se spolehlivě poznává, aby vzápětí krok za krokem odhaloval absurditu a 

trapnost rodinných bitev, v nichž nemůže nikdo vyhrát. 

Noc temných lží – Dán, Dominik 

Krauz a Chosé pracují na oddělení vražd už velmi dlouho. Více než dvacet pět let se snaží 

vyrovnat se skutečností, že mezi pojmy právo a spravedlnost nelze vždy napsat rovnítko. 

Navzdory tomu se jim ale občas podaří rozluštit záhadu pořezané a znásilněné studentky, 

zastřeleného podnikatele nebo k smrti ubitého chlapce - a vraha nakonec vypátrat a zatknout. 

To, zda si odsedí svůj trest, už není jejich starost, od toho jsou tu jiní. Ale jsou to právě ti druzí, 

kteří mohou zkomplikovat život nejen dvojici detektivů, ale i jejich kolegům, a dokonce i jejich 

rodinám. Stejně jako v novém případě, kdy se mocní tohoto světa rozhodnou zamíchat kartami 

jen hodinu před páteční zavírací dobou. Všichni detektivové se již dočkali zaslouženého 

odpočinku a plánují, jak stráví nadcházející víkend. Ale jako vždy si to jeden rozmyslí a druhý 

změní názor. Vražda je vražda, a když jsou do ní zapleteni lidé z nejvyšších míst a je zavražděna prominentní 

prostitutka, musí jít víkendové radovánky stranou. Proč by však do toho měli být zapleteni pouze Krauz a Fischer? 

Kdo nařídil, že nesmí s nikým spolupracovat a že celé vyšetřování musí být přísně tajné? A navíc zbývá do volby hlavy 

státu už jen pár dní... ale to je jistojistě jen další náhoda… 

 

 



Nultá hodina – Poncarová, Jana 

Hedvika se vrací do poválečného Československa po sedmi letech, které prožila v Londýně a ve 

vojenské službě v Africe. Z trosek se snaží znovu vystavět svůj někdejší život, postupně však 

zjišťuje, že jednotlivé dílky se poztrácely a nic už není jako dřív. Hrůzy války a léta odloučení ji s 

manželem odcizily, a do cesty jí navíc vkročil jiný muž. Hedvika mezitím bezmocně pozoruje, jak v 

její vlasti jednu totalitu střídá druhá. Podaří se jí vystoupit z neklidného bezčasí nulté hodiny? 

 

 

 

Paní na Svojanově – Černá, Jaroslava 

Píše se rok 1801 a ve zdech hradu Svojanov je právě nalezena kostra. S příchodem noci se ovšem 

odhaluje mnohem více než jen vybělené kosti. Stříbrný svit úplňku odemyká dveře k dávnému 

příběhu lásky někdejší paní na Svojanově. Obyvatelé hradu ale brzy zjistí, že není jediná, komu se 

pevnost stala věčným domovem. 

 

 

 

Panský dům: Shledání – Jacobs, Anne 

Augsburg 1939. Rodinu Melzerových a jejich zaměstnance čekají těžké časy. Druhá světová války 

vypukne co nevidět a je jasné, že se tím změní život všech obyvatel panského domu. Textilní 

továrna stojí těsně před krachem a Paul musí opět činit nepříjemná rozhodnutí. Navíc bez své 

ženy Marie. Ta již od roku 1935 žije s jejich synem Leem v New Yorku a léta její nepřítomnosti 

zanechala stopy, i když Mariina láska k Paulovi je nezlomná. Proto ji tvrdě zasáhne, když se dozví, 

že do Paulova života vstoupila jiná žena. Podaří se Marii získat milovaného manžela nazpět? 

 

 

Paříž pro jednoho a jiné povídky – Moyes, Jojo 

Nell je dvacet šest a nikdy nebyla v Paříži. Nikdy předtím nebyla ani na romantickém víkendu – a 

vlastně nebyla pořádně nikde. Cestování prostě není její parketa. Když ji ale přítel nechá na 

holičkách, má Nell šanci všem – a především sama sobě – dokázat, že i ona umí být nezávislá a 

neohrožená. Sama v cizím městě o sobě Nell zjistí netušené věci... Jedenáct vtipných a 

okouzlujících povídek britské královny romantiky Jojo Moyesové nás seznamuje s řadou silných a 

sympatických žen, mezi nimiž nalezneme například i Liv a Sophii z bestselleru Dívka, již jsi tu 

zanechal, a ukazuje, že i ten zdánlivě nejobyčejnější okamžik nám může proměnit život 

navždycky. 

 

 

 

 

 

 



Perly v botě – Kohák, Jakub 

Nejvíc kůl spisovatel na české literární zahrádce není nikdo menší než čestný habán Jakub Kohák. 

Tento čarostřelec, kmotr papaboxu, zasloužilý tvářník a majitel hanbostřílu předkládá všem 

milovníkům kvalitní četby své perly – humorné příběhy a postřehy ze života, které vycházely jako 

fejetony v deníku Metro v letech 2019–2023. Kniha tím volně navazuje na předchozí tituly Svět 

podle Koháka (Kůly v plotě 0.5) a Kůly v plotě. 

 

 

 

Pláňata – Dvořáková, Petra 

Román o dozrávání v přelomové době. Obyčejná rodina, obyčejná vesnice. Dvě dcery ve školním 

věku, rodiče s obyčejnými profesemi. Také prarodiče, všichni tak trochu natěsno v 

poslepovaném, ale jinak úplně obyčejném domě. A kolem stejně tak obyčejný, nehybný čas. 

Jenže zdání tu klame. Tiše se naplňuje chvíle, kdy starý režim dozrává k náhlému rozpadu. 

Pavlína, ústřední vypravěčka této vícehlasé prózy, svým dětským srdcem sdílí euforické iluze 

rodičů o jiném, lepším životě a promítá je na čisté stěny svých tajných přání a tužeb. Ty se ovšem 

netýkají jen tušené svobody a jejích lákadel, ale i vztahů. Zvlášť když dívka postupně začíná 

vnímat, že její rodina, v níž to „každý s každým myslí tak nějak dobře“, je jako pláň zarostlá 

křovisky neporozumění, komplexů a někdy i agresí. Chuť urvat si svůj ždibec štěstí a z toho 

plynoucí pokušení vykonávat moc je silnější než náročná cesta respektu a empatie. Na svět kolem i uvnitř jako by 

sedala veliká černá můra. Pavlína už dávno není školačka, ale pořád se jí nedaří vstoupit do dospělého života bez 

neustálého klopýtání. Může vůbec člověk změnit a opustit svůj malý svět? Zmizí snad tíha s milosrdnou tmou? Anebo 

naopak s příchodem nějaké větší záře? 

Poslední na řadě – Fieldsová, Helen 

Temný thriller z mýty opředeného ostrova od autorky Dokonalé detektivní série. Daleko od 

skotského pobřeží se nachází ostrov Mull, mezi jehož obyvateli stále koluje řada pověr. Clarkovi 

se sem vydávají hledat nový život, když však jejich dcera zmizí, narážejí jen na lhostejnost 

místních. Rodiče si tedy najmou kanadskou soukromou vyšetřovatelku Sadie Levesqueovou. Ta 

už se setkala s ledasčím, po objevení brutálně zavražděné dívky v útrobách jeskyně ale zažije šok. 

Během vyšetřování se probouzí dávné mýty, legendy a pohanské rituály. Kam až bude Sadie při 

hledání vraha ochotná zajít? 

 

 

Saturnin při chuti – Macek, Miroslav 

Sluha zámeckým pánem? Se Saturninem je možné všechno! Saturnin se stěhuje z Luhačovic do 

Prahy, aby mohl být nablízku své dívce Amelii. Záhy zakoupí starý zámeček v Libni a Amelia zase 

dva psy s vytříbeným vkusem pro výtvarné umění. Poté, co si teta Kateřina vyžádá Saturninových 

služeb, odjíždějí s ostatními do Karlových Varů. Saturnin se tam bude věnovat vodnímu 

sommelierství, poradí režiséru Machatému s novým filmem a seznámí Milouše s vhodnými 

postupy pro zvýšení zájmu slečny Malvíny. A již tradičně si se vším poradí svým navýsost 

netradičním způsobem… 

 

 

 



Skok do neznáma – Brown, Sandra 

Rok 1920 – Thatcher Hutton, válkou znavený voják, je na cestě zpět ke svému kovbojskému 

životu. Když vyskočí z jedoucího nákladního vlaku, aby se vyhnul potížím, netuší, že skončí v ještě 

větším průšvihu. Zrovna v den jeho příjezdu do texaského Foley se ztratí jedna z místních žen. 

Zničehonic je hlavním podezřelým. Situaci mu neulehčuje zkorumpovaný starosta, nepoctivý šerif 

ani znepřátelení lihovarníci. A do cesty se mu navíc připlete mladá vdova, která se zrovna 

rozhodla vrhnout se do lukrativního regionálního průmyslu a vyrábět pálenku. 

 

 

Sudetenland – Kyša, Leoš 

Na Bruntálsku je zavražděn bývalý inspektor Gestapa a jeho smrt otevírá staré křivdy a dávná 

tajemství. Podmanivý příběh z alternativní reality napsal Leoš Kyša, známý pod pseudonymem 

František Kotleta. Vydejte se do Československa na počátku devadesátých let, které je jiné, než si 

pamatujete. Blíží se první svobodné volby v Československu po pádu komunistického režimu a v 

pohraničí to vře. Více než milion Němců, kteří zůstali v česko-polském pohraničí po zastaveném 

odsunu, se hlásí o svá politická práva. V Praze se obávají návratu komunismu a v Bratislavě 

začínají snít o silné autonomii. A nezapomeňte, že dojde k vraždě... 

 

Jak by vypadal příběh Československa po Sametové revoluci, kdyby neproběhl kompletní odsun 

sudetských Němců? V této knize najdete jedinečný pohled na historii, která se sice nestala, ale přesto před vámi 

ožívá. Příběh je inspirován skutečnými místy a osudy. 

Tíživé ticho – Bryndza, Robert 

Maggie je úspěšnou lékařkou a s manželem Willem žijí přesně takový život, jaký si vysnili. 

Jednoho dne však k ní do nemocnice přivezou postřeleného muže v povědomém oblečení. 

Maggiin život se nejprve zastaví a pak obrátí naruby. Přes všechnu snahu se Willa nepodaří 

zachránit a Maggie je přesvědčená, že se stal obětí vloupání. Policejní zpráva zní ale jasně: spoušť 

stiskl Will sám. 

 

Maggie je zdrcená žalem i sžíravými otázkami. Její manžel nebyl sebevrah. Měl toho tolik, pro co 

žít. Po pohřbu odjíždí Maggie do jejich prázdninového domu na malém chorvatském ostrově, aby 

unikla realitě. Jenže realita ji dostihne i na opuštěném místě a je mnohem temnější, než čekala. 

 

Vše odstartuje dopis, který jí Will napsal pro případ své smrti a jenž obsahuje indicie odhalující děsivé tajemství. 

Jak si Maggie skládá střípky dohromady, zjišťuje, že Willova smrt je spojena s někým z jeho minulosti... S někým, kdo 

udělá vše pro to, aby umlčel i ji. 

Učitelka angličtiny – Váňová, Magda 

Člověk kvůli svému štěstí udělá cokoliv, aby si ho udržel, dokonce si vytvoří proti ztrátě iluzí a 

nešťastným událostem kolem sebe obranný val, přes který k němu ale nemůže znovu přijít ani 

štěstí. Román o štěstí, které se zlomyslně mění ve ztráty a zklamání. Ninel má takovou zkušenost 

od dětství, kdy si začala představovat, co by ji udělalo šťastnou, ale když tomu chtěla napomoct, 

vždy se její snažení zvrtlo a skončilo špatně. Dokonce musela kvůli tomu odejít z domova k tetě 

do Prahy, ale tahle životní změna v patnácti letech ji konečně ke štěstí přiblížila. Teta byla 

poloviční Angličanka, naučila Ninel perfektně anglicky, a když dostudovala, přenechala jí své žáky. 

Výuku angličtiny provází řada humorných příběhů a do některých dobrodružných zápletek svých 

žáků se Ninel osobně zapojí, ale nikdo z nich neví o jejím životě poznamenaném hlubokým 

rozčarováním z partnerských vztahů. O něm Ninel vždycky mlčí, jako by v něm nebylo skryto jen její neštěstí, ale i 

touha po štěstí a obojí raději drží pod zámkem. 



Vinice ve Francii – Caplin, Julie 

Vychutnejte si pravé šampaňské a máslové croissanty podávané s proslulým francouzským 

šarmem Hattie má zlomené srdce a cítí se mizerně. Když se jí naskytne příležitost pracovat dva 

měsíce na krásném sídle v oblasti Champagne, neváhá ani vteřinu a koupí letenky rychleji, než 

vyletí zátka z lahve šampaňského. Příprava velkolepého obřadu její sestřenice Gabby pro ni 

představuje šanci vypracovat se z pouhé asistentky na vyhledávanou organizátorku svateb. Proto 

se rozhodne zapomenout na trable s láskou a napnout všechny síly k uspořádání pohádkového 

dne. Nepočítala ovšem s jednou maličkostí… S úžasným Lucem, který neustále rozptyluje její 

pozornost. Podnikají spolu výlety po okolí, navštěvují místní trhy s delikatesami a užívají si pikniky 

mezi řádky vinné révy. 

Možná za to můžou bublinky, možná Lucovo kouzlo, ale Hattie začne přemýšlet, jestli jde jen o chvilkové 

poblouznění, nebo snad o něco víc. 

Volající – Barker, J. D. 

Každá volba může mít smrtící následky. Od autora bestsellerové série Čtvrtá opice. Kontroverzní 

rozhlasová moderátorka Jordan Briggsová se vyškrábala na kariérní vrchol. Nekompromisní 

honba za úspěchem si však vybrala svou daň. Její manželství se rozpadlo, už roky nemluvila se 

svou matkou a kdyby neměla dceru Charlotte, byl by její osobní život v naprostých troskách. 

Ve svém pořadu si Jordan nebere servítky a city ostatních jsou jí ukradené. Na negativní reakce je 

zvyklá a nijak ji nepřekvapí, když se jeden z posluchačů rozhodne ohradit. Zakřiknutý Bernie si 

chce zahrát hru a Jordan pobaveně souhlasí. Zdánlivě neškodná zábava se v živém vysílaní, které 

má miliony posluchačů, rychle změní ve vražedné běsnění a oživí stíny dávno pohřbené 

minulosti. Byla Jordan skutečně schopná jít za slávou přes mrtvoly? Je toho schopná teď? 

Vražedná temnota – Regan, Lisa 

Za úsvitu leží mladý pár na zádech u skomírajícího ohně. Drží se za ruce a mají otevřené oči, ale 

jejich těla jsou už chladná... Když strážce parku narazí v lese na těla Valerie a Tylera Yatesových, 

detektiv Josie Quinnová tuší, že jde o víc než jen o náhodnou otravu. Pitva jí dá za pravdu – 

Valerii někdo před smrtí do krku hrubě zastrčil přívěsek. 

 

Při prohledávání okolí objeví Josiin tým třetí spací pytel, což naznačuje, že u ohně mohl být tu noc 

ještě někdo. Byla to neznámá pohřešovaná oběť? Nebo podezřelý na útěku? Mohla by to být 

žena, která chvíli nato vyběhla z lesa přímo pod kola Josiina auta? Indicie Josii vedou na místa 

ukrytá hluboko v lese – do propletených jeskyní a na statek mimo civilizaci, kam se lidé chodí schovávat a kde se 

setkají s mladou dívkou s vyděšenýma očima a obvázanými zápěstími, která ví víc, než říká. Druhý den ji však najdou 

mrtvou. A se shodným přívěskem 

 

Josie musí zjistit význam smrtelné ozdoby a dopadnout zvráceného vraha dříve, než přijde o život další nevinný 

člověk. Nebo už je příliš pozdě a vše pohltí temnota? 

Zakletý klášter – Červenák, Juraj 

Šarkan se vrací. Po třinácti letech v zámoří, kde bojoval ve válce Severu proti Jihu a střežil právo v 

západním pohraničí, míří Adam Šarkan zpět na rodný Gemer. Jeho sestra Júlia ho prosí o pomoc s 

pátráním po svém manželovi. Zeman Henrich Belohorský totiž záhadně zmizel během hledání 

bájného pokladu červených mnichů někde v horách za Jelšavou. Stopa vede i na faru v 

nedalekých Drienčanech, kde se k výpravě připojí místní znalec pověstí Pavol Dobšinský a jeho 

pastorkyně Zuzana Kráľovičová. Cestou vysvitne, že Henrichovo zmizení by mohlo souviset s 

nedávným přepadením zásilky peněz pro správu coburgovského panství. A něco ví i obávaný 

baron Horváth, který vlastní dům zakázaných rozkoší a prý se paktuje s pochybnými živly. 

 

 



Země snů – Sparks, Nicholas 

Oplatí se riskovat pro svůj sen vše? A je možné nechat minulost za sebou? Colby Mills se kdysi 

chtěl věnovat hudbě. Jeho touhy však jednoho dne zastavila tragédie. Teď sice vede především 

malou rodinnou farmu v Severní Karolíně, ale využil nabídky hrát v baru U Bobbyho v St. Pete 

Beach na Floridě, aby si na chvíli odpočinul od povinností. Tam také potká Morgan Leeovou a 

jeho svět se obrátí vzhůru nohama. Opravdu musí svůj život zasvětit jenom práci na farmě? Ve 

stejné době, v jiném městě, si Beverly bolestně uvědomuje, že musí utéct od násilnického 

manžela. Ví, že si už kvůli svému malému synovi musí dát život dohromady. Peníze dochází a 

nebezpečí narůstá, Beverly proto učiní zoufalé rozhodnutí, které přepíše vše, o čem věděla, že je 

pravda… 

Znamení hada – Körnerová, Hana Marie 

Bývalý velitel hradu v Sarnaux markýz de Borbolla je usvědčen ze zrady a uvržen do Bastily, kde 

čeká na soud. Za spiknutí s nepřítelem v čase války existuje pouze jediný trest - smrt. Začátek 

procesu se však neustále oddaluje, je zřejmé, že se kdosi v pozadí pokouší zachránit markýzi 

život. Jeho manželka Céline je pod královou ochranou a snaží se ještě před procesem dosáhnout 

anulace manželství. Než stačí k soudnímu jednání dojít, přichází zpráva o Borbollově smrti. Vdova 

Céline se za královy účasti vdává za nového velitele hradu Francesca de la Roche. Její štěstí však 

netrvá dlouho. Zasáhne osud a Céline se ze dne na den ocitá v přímém ohrožení života. Zbývá jí 

jediné - útěk. Pod cizím jménem prchá za bratrem Brianem. V čase války však není nikde 

bezpečno a Céline, která čeká dítě, téměř zahyne. Pomoc a útočiště najde až u člověka, který je 

stejně jako ona na útěku, a svou totožnost musí tajit. Přežití je někdy jen otázkou náhody… 

Zvedá se vítr – Surmanová, Kateřina 

Píše se rok 1997 a jižní Moravu sužují katastrofické povodně. Ve stínu všepožírajícího živlu navíc 

dojde v Hodoníně k vraždě. Mrtvolu krásné dívky najde v lese parta dětí a rozhodne se vypátrat 

viníka. Jeden z kamarádů, Filip, má totiž zvláštní dar: dokáže komunikovat s duchy. Když 

zanedlouho policie zatkne pachatele, každý si myslí, že je po všem, ale smrt je nenasytná šelma. 

Uplyne víc jak dvacet let a ničivá síla se na Hodonín žene znovu. Přichází tornádo a s ním se vrací 

všechny staré příběhy, traumata a bolesti, které trápí obyvatele i město. Osud se snaží opsat kruh 

a dokonat tragédii – a Filip se mu chce postavit. Ale pokud má neštěstí odvrátit, musí se bývalá 

parta dát zase dohromady a čelit tajemné síle společně. Zvedá se vítr, na krajinu padá temnota a 

kamarádi stojí tváří v tvář vlastním pochybám, přírodě i času... 

Zvuk – Patterson, James; Barker J. D. 

Před hrůzou si marně zacpáváš uši U hory Mount Hood v Oregonu funguje komunita survivalistů, 

kteří se straní civilizace. Když oblast zasáhne podivná akustická anomálie, uniknou jí jen dvě 

dívky. Do zkoumání záhady se pouští tým vědců naverbovaných tajnými armádními složkami. A 

zatímco doktorka Martha Chanová k záležitosti přistupuje s otevřenou myslí, někteří kolegové její 

pohled na věc nesdílejí. Na rozpory ovšem není čas – jev se šíří a mohl by lidstvo dovést až k 

apokalyptickému konci… 

Na úpatí hory Mount Hood líčí šestnáctiletá Tennant se svou osmiletou sestrou Sophií pasti na 

zajíce. Náhle je zasáhnou podivné vibrace vycházející z lesa. Postupně nabývají na intenzitě, až 

zní jako ohlušující křik. Jejich rodiče je rychle odvedou pryč a schovají v podzemním krytu. Zvuk 

však sílí... 

 

Doktorka Martha Chanová, lékařská specialistka na krizové a katastrofické situace, je uprostřed noci převezena na 

vojenskou základnu poblíž Mount Hood. Společně s dalšími vědci dostává za úkol prozkoumat záhadnou anomálii, 

která zdecimovala osamocenou vesnici horalů stranících se moderní společnosti. Informací je málo, čas běží, záhad 

přibývá. 

 

Zaútočila cizí armáda? Byl to přírodní jev? Nově vyvinutá zbraň, nebo virus? 



 

Martha se svými kolegy musí najít řešení dřív, než se nevyzpytatelný jev rozšíří z hor do celého Oregonu a možná 

ještě dál. A zdá se, že klíčem ke všemu jsou dvě dívky, které záhadnému fenoménu unikly, a zvuk, který zaslechly… 

 

Naučné čtení 

David Hecl: Mluví k vám kapitán – Moravec, Martin 

Dámy a pánové, připoutejte se, protože vás čeká opravdový zážitek. Je to už víc než třicet let, co 

David Hecl poprvé usedl do kokpitu. Tehdy ho trochu vylekal rámus motoru a těžko si pomyslel, 

že jednou to bude právě on, kdo do Prahy přiveze největší dopravní letadlo světa. Jako první 

Čech se stal kapitánem na Airbusu A380 ve dvou světových společnostech, v Emirates a v Korean 

Air. Navštívil desítky zemí, posbíral spoustu zážitků a v poutavém knižním rozhovoru se teď 

pokouší odpovědět na všechno, co vás kdy o létání napadlo. A možná i na to, co vás nikdy 

nenapadlo. Proč hladké přistání není úplně dobré? Mají piloti rádi potlesk? K čemu jsou na 

palubě pouta a k čemu sekyrka? Kdy se cestujícím neříká úplná pravda? Jací pasažéři byli princ 

Harry či Karel Gott? Jak se převážejí zvířata, orgány, zlato nebo lidské ostatky? Kde piloti při 

dlouhém letu spí a co jedí? Co všechno je na palubě trestné a proč se na toaletách nesmí provozovat sex? Čekají vás 

témata vážná i nevážná. Odborná i laická. Dojde na turbulence, nouzová přistání, únosy i zdravotní problémy na 

palubě. Na své si přijdou letečtí znalci i ti, které létání jen baví. A vlastně i ti, kteří se ho zatím bojí.  

Dopisy od Sisi – Bavorská, Alžběta; Beňaková, Dagmar 

O rakouské císařovně Sisi bylo napsáno mnoho knih. Jen málo z nich ale vychází z autentických 

primárních pramenů. A ještě méně se jich opírá o její vlastnoručně psané dopisy. Dopisy od Sisi 

nabízejí jedinečnou možnost začíst se do 24 Alžbětiných dosud nepublikovaných osobních psaní, 

která pocházejí z Tajného domácího archivu rodu Wittelsbachů. Jedná se o nesmírně vzácné 

dokumenty, umožňující čtenářům poznat císařovnu osobně. 

 

Co svěřovala jejich adresátům? Jaký k nim měla vztah? Co o ní vypovídá její osobitý rukopis? Jak 

se její korespondence měnila v čase? Kniha představí Alžbětu v různých životních etapách, se 

všemi jejími radostmi i starostmi. 

 

Český překlad dopisů doplňují skeny vybraných originálů a erudovaný výklad autorky. 

Marek Dvořák: Mezi nebem a pacientem – Moravec, Martin 

Při jeho práci jde o vteřiny. Během nich se musí rozhodnout, vytěsnit emoce a často si i sáhnout 

na dno. Lékař letecké záchranky Marek Dvořák takové situace zažívá denně a teď i vás vezme do 

světa, o kterém snil už jako malý kluk. Jak vypadá práce doktora ve vrtulníku? Na které vzlety 

nikdy nezapomene? Kdy měl při zásahu strach a co už by ve službě nechtěl zažít? Je to vyprávění, 

při kterém se občas tají dech. Chvílemi je dojemné a jindy vás naopak rozesměje. Taky vás naučí, 

že při první pomoci se není čeho bát, a možná i přiměje víc přemýšlet nad tím, co v životě děláte. 

 

Dvořák je mezi českými doktory svéráz. A to nejen kvůli mnoha tetováním, která má po těle. Pro 

kontroverzní názor nejde daleko, má osobitý smysl pro humor, ale zároveň je na každé jeho větě znát, jak moc 

medicínou žije. Když vypráví o pacientce, která ho po několika měsících od těžkého úrazu překvapila návštěvou a u 

které si myslel, že nemohla přežít, dojde i na slzy. 

 

 

 

 



Severka – Špitálníková, Nina 

Vyrůstala v přesvědčení, že za hranicemi její vlasti číhá jen nebezpečí. Přesto se tam musela 

vydat. Protagonistka prvního románu Niny Špitálníkové, autorky Svědectví o životě v KLDR, žije v 

Jižní Koreji, ačkoli se narodila v té Severní. Vyprávění líčí její strastiplnou cestu za svobodou, 

hříchy minulosti i pochyby, které ji po celou dobu provázejí. V kaleidoskopickém příběhu 

poznáváme perspektivu a osudy prominentů severokorejského režimu i těch na dně 

společenského žebříčku. Díky tomu klade román Severka závažné otázky, které dalece přesahují 

hranice Korejského poloostrova. Ta základní zní: Co může jedinec obětovat pro vlastní svobodu? 

 

To tajemství je pevný pár – Herman, Marek 

Knížka fejetonů, ve kterých populární vysokoškolský pedagog a lektor Marek Herman hledá, co je 

klíčem k rodinné pohodě a k výchově malých dětí. Dochází k závěru, že nejdůležitější ze všeho je, 

aby žena a muž spolu vytvořili pevný pár. Že právě to je ta dřeň našeho života. Dnešní příliš 

liberální výchova posílá do světa jednu vlnu rozmazlených dětí za druhou. Některé děti mají 

pocit, že svět kolem je tady výhradně proto, aby uspokojoval jejich potřeby. Jsou náročné a 

nerady se přizpůsobují. Křehké jako sněhové vločky a u všeho řečí jak Palacký. V čem dělají 

dneska rodiče největší chybu? A o co se naopak při dobré výchově mohou opřít? Autor se 

zaměřuje na to, že otec a matka v dobré rodině spolu musí pevně držet pohromadě. Zároveň 

hledá klíčové body, jak na to. 

Stylem psaní Marek Herman navazuje na své úspěšné knihy „Najděte si svého marťana,“, Jsi tam, brácho?“ a „Máma 

není služka, máma je dáma“. Také v této knížce si se čtenářem vlastně povídá a nutí ho, aby se zastavil, přemýšlel o 

sobě, o svém životě a o své rodině. Jak si vybrat dobrého partnera? Co dnešní rodinu nejvíce ohrožuje? A k čemu 

vlastně vůbec máme ty děti? 

Třicetiletá válka: Stručná historie – Kilián, Jan 

Nejdelší evropský konflikt raného novověku zažehla všeobecná krize společenská, politická, 

náboženská a kulturní. V bolestech se rodil svět, který předjímal naši dobu. Další ze Stručných 

historií vypráví příběh, který shodou okolností začíná i končí v Čechách. Dvě události – pražská 

defenestrace roku 1618 a švédské drancování v Praze o třicet let později – ale nerámují období 

vytrvalých bojů na evropském kontinentu, jak by se snad mohlo zdát. Mapa třicetileté války 

připomíná spíš les, v němž oheň doutná v kořenech a čas od času pronikne na povrch. Válka sice 

zahrnuje vítězství i prohry velkých postav jako Albrecht z Valdštejna, Gustav II. Adolf či kardinál 

Richelieu, v pozadí se ale střetává nastupující stavovství s monarchistickým principem i 

protestanství s katolicismem. Knížka líčí také každodenní realitu Evropanů i obyčejných vojáků 

nebo vývoj vojenských technologií. 

 

Všechny cesty vedou do Santiaga – Zibura, Ladislav 

Příběh o cestě, která mění lidem životy. Už více než tisíc let míří lidé ze všech koutů Evropy do 

Santiaga de Compostela. Ladislav Zibura tam poprvé putoval v osmnácti letech a teď se do 

Španělska vydává znovu – za vzpomínkami, dobrodružstvím a příběhy poutníků z celého světa. 

Přidejte se k nim a ponořte se do vyprávění plného humoru a přátelství mezi lidmi, kteří se nikdy 

neviděli. Dozvíte se, jak poutnictví hýbalo evropskými dějinami, a taky načerpáte tipy pro vlastní 

cestu. Budou se vám hodit – možná totiž zjistíte, že camino volá i vás. 

 

 

 

 



Zpověď farářky – Kopecká, Martina Viktorie 

"O životě farářky už jste četli. Teď se připravte na cestu do jejího nitra." Faráři i farářky jsou 

neustále připraveni naslouchat ostatním. Co se ale děje v jejich duši? Martina Viktorie Kopecká 

dává v nebývale otevřené zpovědi nahlédnout do svého vnitřního světa. Co si myslí o celibátu a 

založení rodiny? Jak vnímá vážné nemoci a odcházení svých farníků? Je ze služby někdy unavená? 

A jaké podoby může mít duchovní praxe v době zaměřené na výkon a hmotné statky? Sbírku 

nadčasových úvah doplňují rozhovory, v nichž nejznámější česká farářka vůbec poprvé 

promlouvá i o nečekaných tématech. 

 

 

Čtení pro mladší čtenáře 

Byl jednou jeden člověk – Gaudin, Jean-Charles 

Komiksové zpracování slavného animovaného seriálu. Vydejte se na fascinující cestu do historie 

lidstva. Doprovázet vás bude moudrý Maestro a jeho zvídaví, bystří a vtipní přátelé. Tentokrát 

nás zavedou mezi vikingy. Budeme sledovat jejich dobyvačná tažení i mořeplavecké výpravy, 

poznáme však i jejich každodenní život. Vypravíme se na lov velryb, poznáme severská božstva, 

oslavíme slunovrat, zúčastníme se pohřbu, při kterém se nepláče a mnoho dalšího. 

 

 

Cvičení s říkankou pro malé děti – Vévodová, Helena 

Oblíbené říkanky, milé barevné obrázky a spouta pohybu představuje kombinaci, kterou mají děti 

rády a přitom ji ocení i jejich rodiče. Je to další možnost jak procvičit řečové i pohybové 

dovednosti, protrénovat paměť, upevnit vazbu s dítětem, dodat mu sebevědomí, tolik potřebné 

k psychické pohodě a rozvoji jeho osobnosti. A to vše zábavnou formou. V knížce také najdete 

mimo jiné i tipy na procvičení jemné motoriky či cvičení proti plochým nohám. Nápady jsou 

využitelné i pro dětské kolektivy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Death Note – Ohba, Tsugumi 

Démon Ryuk ztratil svůj zápisník. Na tom by nebylo nic hrozného... kdyby to ovšem nebyl Zápisník smrti, a kdyby ho 

neztratil ve světě lidí. A kdyby ho nenašel vzorný studen Light Yagami, který se rozhodl, že zbaví svět zla - tím, že 

pozabíjí všechny zločince. Je to chvályhodná myšlenka, jenže Light brzy jistí, že pokud chce vytvořit dokonalý svět, 

nesmí váhat přinášet oběti i z řad nevinných lidí. Těch, kteří se ho snaží zastavit. A bude jich hodně. 

 

 

Dědečku, ještě vyprávěj – Špaček, Ladislav 

Knížka Dědečku, ještě vyprávěj je volným pokračováním úspěšné knihy pro děti Dědečku, 

vyprávěj. Laskavá slova moudrého dědečka provázejí opět půvabné ilustrace Jany Fernandes. 

Malá Viktorka naslouchá pohádkám a příběhům, které ji učí základům etikety a pomáhají jí 

utvářet si názor na svět kolem sebe. S dědečkem prožívá různé příhody společné dětem jejího 

věku a učí se, jak se zachovat v různých situacích, které život přináší. Na rozdíl od prvního dílu je 

pokračování „Dědečka“ zaměřeno nejen na etiketu a základy slušného chování, ale i na etiku, 

tedy pěstování mravních hodnot a postojů dětí. Kniha je určena dětem předškolního a raného školního věku. Stejně 

jako první díl i tuto knížku provází CD, na které autor namluvil celý text knihy. Děti si tak mohou při poslechu 

zvukového CD knížku „číst“ samy podle obrázků. 

Dědečku, vyprávěj: Příběhy starého Orientu – Špaček, Ladislav 

Dědečku, vyprávěj – Příběhy starého Orientu je další ze série knížek o laskavém a trpělivém 

dědečkovi a zvídavé vnučce Viktorce. Tentokrát se přeneseme do vzdáleného Orientu. Viktorka 

tráví prázdniny u prarodičů na chalupě a dědeček jí každý večer vypráví příběhy, které tvoří 

základ kulturního dědictví lidstva. Biblické příběhy se střídají s klasickými pohádkami Tisíce a 

jedné noci. Děti se tak dozvídají o potopě světa a Noemově arše, poznávají Davida a Goliáše, 

Šalomounovu moudrost, Aladinovu lampu i Ali Babu a čtyřicet loupežníků. Z příběhů vyzařuje 

moudrost dávných věků, touha po spravedlnosti i láska k vlasti a rodině. Součástí je audiokniha jako dárek. 

 

 

 

 



Dogman: Lapač 22 – Pilkey, Dav 

Sotva náš hrdinný psopolicajt odvrátil jednu katastrofu, už se na svět řítí další! Tentokrát v 

podobě zlovolné víly Férové Fany a dvaadvaceti megavzteklých pulců s telekinetickými 

schopnostmi. Dogmanův nejlepší kamarád, kotě Peťulka, mezitím prožívá rodinné drama s 

dědou, který lstí nechá ve vězení místo sebe syna Péťu a vydává se páchat další neplechy. Aby 

toho nebylo málo, Férová Fany vytvoří novodobého ničitele vesmírů jménem Kůrovec 

McTlamostroj a šíří kolem sebe zkázu na potkání. Všichni se sejdou ve velkolepém a napínavém 

finále. Co myslíte, podaří se Dogmanovi s Peťulkou a robotem Restartem zachránit svět? Vrátí se 

děda do vězení? A co s tím vším má společného bionická ryba Přemek? Přečtěte si v dalším 

epesním díle slavné komiksové série!  

Láska ve střihu cosplaye 3 – Fukuda, Šin´iči 

Není tohle něco jako rande? Marin úspěšně zvládla svůj cosplayový debut, ale její srdce je 

každým dnem neklidnější. Nepomáhají tomu ani přípravy na tvorbu dalšího kostýmu, při kterých 

skončí s Wakanou o samotě... ve svém pokoji! Do toho Wakanův dům navštíví překrásná 

cosplayerka Džudžu s nečekaným přáním... Jak spolu budou tihle tři vycházet? Wakana to 

rozhodně nebude mít jednoduché! 

 

 

Léto s draky – Clarke, Ed 

Mari Jonesová se těší, že stráví klidné léto na pláži se svou utajovanou malou dračicí Dráčou. 

Netuší ale, že několik nečekaných návštěvníků promění její plány v jeden velký zmatek. Na 

pobřeží se totiž vrátí nejen celá dračí rodina, aby nakladla v jeskyni vajíčka, ale objeví se i vědec 

doktor Griff Griffiths a začne kolem malých tvorečků neodbytně čmuchat. A když najde a ukradne 

Dráčino drahocenné vejce, musejí Mari a její kamarádi zorganizovat záchrannou misi dřív, než 

bude pozdě. 

Podaří se dětem uchránit dračí tajemství, anebo se o něm dozví celý svět? 

 

Lidové říkanky: Běží liška k táboru 

Lidové říkanky pro děti doplněné krásnými ilustracemi. 

 

 

 

 

Lidové říkanky: Pásla ovečky 

Lidové říkanky pro děti doplněné krásnými ilustracemi. 

 

 

 

 

 

 



Malované čtení: Co všechno maluje slunce 

V Malovaném čtení najdou děti říkanky a krátká humorná vyprávění, v nichž jsou vybraná slova 

nahrazena veselými obrázky. Knížka výborně poslouží k rozvíjení slovní zásoby a poskytne 

začínajícím čtenářům spoustu zábavy při vymýšlení, které slovo do textu namísto obrázku 

doplnit. 

 

 

 

Medvídek Pú: Povídání o včelkách 

Krásně ilustrovaný příběh plný zábavy a poučení vás zavede do Stokorcového lesa. Medvídek Pú s 

kamarády představí dětem tajuplný svět včel. Na každé straně najdete navíc aktivitu spojenou s 

trénováním postřehu. Děti se naučí poznávat základní čísla a barvy. S Medvídkem Pú a jeho 

kamarády je učení zábava!  

 

 

Najdi mé oblíbené věci: Farma 

Povzbuďte fantazii svých ratolestí s touto hledací knížkou s pevnými stránkami. Následujte 

zábavné postavy, hledejte a počítejte hospodářská zvířata a užívejte venkova! Vyrazíte na 

průzkum rozličných částí farmy, pohladíte si mláďata, projdete se po bahnitých cestách i 

krásných sadech, podíváte se na farmářský trh – a děti si díky tomu rozšíří slovní zásobu. Mohou 

hledat a ukazovat nejrůznější zvířátka, předměty a stroje. Na této cestě je budou doprovázet žáci 

a jejich učitel, rodiny a farmář se svým věrným psem. 

 

Skvělá interaktivní kniha pro batolata nebo děti, které se právě učí číst. Na každé stránce na vás čekají pobídky ke 

hledání různých farmářských věcí a k rozvoji pozorovacích a konverzačních dovedností. Děti budou počítat hravá 

prasátka, barevné traktory, kachny na vodě a spoustu dalšího. Na každém obrázku se navíc skrývá roztomilá myška! 

 

Nelítostný princ – Lark, Sophie 

Není to žádný princ z pohádky… Callum Griffin je dědicem irské mafie. Je nemilosrdný, je 

arogantní a chce mě zabít. Náš vztah nezačal zrovna nejlépe, když jsem v jeho domě omylem 

založila (menší) oheň. Naše rodiny věří, že svatba je jediný způsob, jak zabránit válce mezi irskou 

a italskou mafií v Chicagu. Myslím, že ho nejspíš budu muset zabít ve spánku. 

Všechno by ale bylo jednodušší, kdyby Callum nebyl tak přitažlivý. 

Své srdce si ale pečlivě střežím, protože ačkoli si ho musím vzít… 

Nikdy bych nemohla milovat nelítostného prince. 

 

Pixar – Kouzelná sbírka pohádek 

Ponořte se s dětmi do kouzelného světa pohádek a zpříjemněte si společné chvíle před usnutím 

čtením o oblíbených animovaný hrdinech! Prozkoumejte neobyčejnou továrnu Příšerek, s. r. o., 

zjistěte, jak kovboj Woody a Pastýřka zachránili ztracenou hračku, pomozte Lucovi najít ten 

nejlepší dárek nebo objevujte tajemné hlubiny oceánu s Nemem a jeho přáteli. Zažijte před 

spaním nezapomenutelné dobrodružství s příběhy na motivy filmů od Pixaru! 

 



Pokoj v barvách štěstí 5 – Hakuri 

Tvrdohlavá dívka se poprvé od únosu staví svému strachu. Sači a její únosce se rozhodli, že spolu 

ještě nějakou dobu zůstanou. Bohužel je ale začne pronásledovat detektiv Macubase se svým 

kolegou. Co se stane s jejich společným životem? 

 

 

 

Simpsonovi: Gigantická komiksová jízda – Wein, Len 

V další knize plné zábavy čekají Barta potíže s rozdvojením osobnosti (fakticky), Homer zjistí, že 

poplach v jaderné elektrárně je důvodem k panice, Vočko se štamgasty vynalezne oblíbené pivní 

koblihy, celá rodinka se bude činit jako včeličky při výrobě medu a Bartman se setká se svým 

zatím nejmocnějším protivníkem… Bartmanem z budoucnosti! 

No a nakonec si vlastníma rukama postavíte vlastní Vočkovu hospodu! 

 

 

Star wars: Mandalorian – Schreiber, Joe 

Román podle seriálového hitu streamovacích platforem. Po pádu Impéria, ale ještě před vznikem 

Prvního řádu, cestuje po nejvzdálenějších koutech galaxie osamělý nájemný lovec známý jako 

Mandalorian. Když se ukáže, že jeho nejnovějším cílem je malé dítě, Mandalorian se rozhodne, že 

musí být ochráněno za každou cenu. Nebude to však mít vůbec jednoduché, protože nepřítel ho 

pronásleduje po celé galaxii. 

 

 

Star Wars: Mandalorian 2. řada – Schreiber, Joe 

"Toť Způsob náš." Mandalorian a malý Grogu pokračují v pátrání po Groguově rase a potýkají se s 

nebezpečnou galaxií v bouřlivé době po pádu Impéria. Setkají se s podivnými tvory, tajemnými 

Jedii, starými přáteli a zlověstným moffem Gideonem, který chce Grogua získat pro své vlastní 

účely..... 

 

 

 

Stranger Things: Lucas v ohrožení – Davies, Suyi 

Městečko Hawkins přežilo ve třetí sérii seriálu Stranger Things, známého z Netflixu, další obří 

katastrofu a Lucase Sinclaira, který k záchraně přispěl mimořádným dílem, čeká velká životní 

změna. Lucas přechází na střední školu a už nechce být outsiderem, jakým býval na základce. 

Panem neviditelným v maskáčovém oblečení, pařícím po večerech se stejně neviditelnými 

kámoši dračák. Uvědomuje si, že začíná nová kapitola jeho života – dospělost. Zatím však netuší, 

že zároveň se snahou najít si nové kamarády a zapojit se do běžného života střední školy na něj 

čeká další výzva – musí pochopit svou roli studenta s tmavou barvou pleti ve světě amerického 

maloměsta. Hawkins je však prokleté místo a to, co přichází, předčí všechny předešlé hrůzy. I 

Lucas si bude muset vybrat, kdo a co je pro něj nejdůležitější… 

 



Stranger Things: Rebelka Robin – Capetta, Amy Rose 

Střední škola je peklo, které pohltí všechno, co máte rádi. Tohle moc dobře ví Robin Buckleyová, 

oblíbená postava třetí řady hororového sci-fi seriálu televize Netflix a nyní také hrdinka románu 

Rebelka Robin. Je začátek školního roku a Robin a její partička se rozhodli, že se pokusí 

zapadnout mezi spolužáky. Plán je jasný: Kluci si najdou holku, holky si najdou kluka a povedou 

nudné řeči o škole a budoucí kariéře. Budou se zkrátka tvářit, že jsou „normální“. Robin 

předstírat umí, dělá to celé roky v naději, že si holky, která hraje na lesní roh, umí několik jazyků a 

trousí jedovaté poznámky, nikdo nevšimne. Jenže je tu jedna okolnost, která do hrdinčiny pečlivě 

budované image nezapadá, něco, co Robin zjistila teprve nedávno: líbí se jí holky. Jediný způsob, 

jak zůstat sama sebou, je dát provinčnímu Hawkinsu vale a prchnout na léto do Evropy. Ale jak, 

když nemá peníze, rodiče jsou proti a na obzoru nikdo, s kým by se do tohoto dobrodružství mohla pustit? 

Stranger Things: Šílená Max – Yovanoff, Brenna 

Knižní prequel kultovního hitu Netflixu, seriálu Stranger Things. Šílená Max není žádné nevinné 

poupátko s načesanými vlasy a v propínacím svetříku. Právě naopak. Je to drsná skejťačka a 

pařička a jen tak někdo si na ni nepřijde. Neproniknutelná image je pro ni nutností, protože tahle 

oprsklá holka v sobě skrývá hluboký smutek. Rodiče se nedávno rozvedli a máma si našla nového 

přítele. Celá rodina se odstěhovala do městečka Hawkinsu, ukrutně nudné díry. Zpočátku to 

vypadalo slibně, doma konečně zavládl řád a pořádek, a navíc Max získala neskutečně cool 

staršího bráchu Billyho. 

 

Jenže se ukazuje, že mezi otčímem a Billym panuje nebezpečné napětí a domácí řád se postupně, 

ale neodvratně zvrhává v krutou šikanu. Ještě že se Max ve škole seznámila s prapodivnou partičkou kluků, kteří 

tvrdí, že je jen na nich, jestli bude tenhle fádní život pokračovat ve vyjetých kolejích... 

Strašidelný krámek a ztracené zuby – Hain, Magdalena 

Nina už má zase starostí až nad hlavu! Ve zmrzlinářství Irmy Kaufbegové se zjeví upír! Naštěstí se 

ukáže, že je neškodný – ztratil totiž zuby! Kam se jen poděly? Nina se rozhodne nešťastnému 

upíru Lukášovi pomoct a vydá se do strašidelného krámku hledat za zuby slušnou náhradu. Jenže 

se ukazuje, že z obchůdku zmizelo daleko víc věcí… Kdo to jen může mít na svědomí?  

 

 

 

Uvězněni v Robloxu 

"Strhující dobrodružství pro všechny fanoušky Robloxu! Nora, Sami a Capucine nejsou obyčejní 

třeťáci... Jsou to fanoušci videoher a hlavně Robloxu. Jakmile se objeví nová zajímavá hra, hned 

se na ni vrhnou. Jenže Glitchoxova ruleta je past, která naše tři hrdiny vcucne přímo do hry. Nora, 

Sami a Capucine se promění v avatary a nemohou ven. Pokud chtějí uprchnout ze strašlivých her, 

které vytvořil mocný Glitchox, musí se spolehnout pouze na svou odvahu, inteligenci a herní 

dovednosti. 

 

 

 

 

 

 



Zdivočelé pohádky – Dahl, Roald 

Pozor, oficiální hlášení! Pohádky se zbláznily… Šest oblíbených pohádek – takt trochu jinak! Co by 

ale člověk mohl čekat od známého spisovatele Roalda Dahla, než pořádnou dávku humoru a 

překvapení. Přečtěte si, jak můžou známé příběhy o Popelce nebo Třech prasátkách zdivočit, když 

se dostanou do rukou spisovatele, který nezná hranic. Kniha je určena dětem od 5 let. 

 

 

 

Naučné čtení pro mladší čtenáře 

Brána do minulosti 

Objevte ztracené světy i dávné civilizace! Podívejte do egyptských pyramid, chrámového 

komplexu Angkor či inckého města Machu Picchu. Staňte se svědky potopení Titaniku, výbuchu 

sopky u Pompejí či vikingského nájezdu na křesťanský klášter v Lindisfarne. Projděte se po Velké 

čínské zdi či po hřišti, na němž se konaly první Olympijské hry. Tím výčet rozhodně nekončí – 

kniha vás zavede také do evropského i japonského hradu či do perského paláce, navštívíte 

indickou stupňovitou studnu nebo skalní vesnici Pueblanů. Nebude chybět ani dobrodružství – 

můžete stanout na palubě pirátské lodi, snažit se přežít v zákopech první světové války nebo se 

podívat, jak to během zlaté horečky vypadalo v malém městečku na západě Spojených států. 

 

Historie v této knize ožívá jak skrze práci archeologů, kteří pomocí různých stop a vodítek znovu vypráví dávné 

příběhy, tak pomocí úchvatných digitálních obrázků, které vše přibližují modernímu čtenáři. 

Fenomén Mbappé – Hermant, Arnaud 

Nejlepší fotbalista současnosti. I přes svůj stále ještě mladý věk má na kontě úctyhodné výsledky. 

Lépe si v jeho věku vedl jen Pelé, který v něm viděl svého nástupce. Mistr světa z roku 2018, 

nejlepší střelec šampionátu o čtyři roky později. V roce 2018, v necelých dvaceti letech, udělal 

velký přestup z Monaka do Paris Saint-Germain. Odolal vábení Realu Madrid a ve Francii 

překonává rekordy. Ale jaký je? Jaké má hodnoty a co ho utvářelo? Jak vysvětlit jeho 

neotřesitelné sebevědomí – jistotu, že uspěje? Toto pátrání, bohaté na rozhovory a dosud 

nepublikované zajímavosti, definuje hráče, jehož sláva se dnes rozšířila i mimo svět zelených 

trávníků. Neboť kromě jeho sportovních výkonů je to člověk, který budí vášně i v komerční sféře.  

 

Podívej se, jak rostou: Les 

Staňte se svědky toho, jak lesní zvířátka rostou a procházejí proměnou v prvních týdnech a 

měsících svého života s touto vzdělávací dětskou knihou pro malé milovníky přírody. ***** 

Seznamte se s hravou veverkou, chlupatou liškou nebo roztomilým kolouškem a dívejte se, jak 

rostou. Vynikající fotografie zachycují a mapují rané životy oblíbených lesních zvířátek. 

 

 

 

 

 

 



Knihy v cizím jazyce 

 

 

 

 

 

 

 

Pokud máte o některou z knih zájem, můžete si ji rezervovat na čísle 585 944 099, mailu knihovna@lutin.cz, z on-line 

katalogu na stránkách obce nebo osobně v knihovně. 

Půjčovní doba lutínské knihovny: 

Po: 9:00 – 11:30, 12:30 – 18:00 

Út: 8:00 – 11:30 

Čt: 9:00 – 11:30, 12:30 – 18:00 

Budeme se těšit na Vaši návštěvu. 

 


